
 النظير الضربي لممصفوفة المربعة : 

 تعريف : تسمى المصفوفة المربعة أ مصفوفة غير منفردة إذا وجدت مصفوفة مربعة ب من نفس الرتبة

بحيث :                          ، وتسمى المصفوفة ب نظيراً ضربياً لممصفوفة أ ، ونرمز           

لها بالرمز            وتكتب                 ويكون                     

 مثال ) 1 ( : إذا كانت                   ،                          بين أن 

 الحل : 

 

                   

 مثال ) 2 ( : إذا كانت                        ، تحقق فيما إذا كان لممصفوفة س نظيراً ضربياً أم لا 

 الحل : نفرض أن لممصفوفة س نظيراً ضربياً هو                     ، من التعريف 

س نظير ضربيلا يوجد لممصفوفة                                                                         

 

 تعريف : المصفوفة المنفردة هي المصفوفة التي لا يوجد لها نظير ضربي.

 نظرية : المصفوفة أ منفردة إذا وفقط إذا

 مثال ) 3 ( : أي المصفوفات الآتية منفردة وأيها غير منفردة :

                                       ،    

 الحل :                                                                       المصفوفة أ غير منفردة.

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  

  

  

  
  

  



 

 

( 0فإن محددة المصفوفة = ) حسب خاصية : إذا تساوت المدخلات المتناظرة في صفين في مصفوفة   

المصفوفة ب منفردة .                

 مثال ) 4 ( : جد قيمة س التي تجعل المصفوفة                       منفردة . 

 الحل : 

وبما أن المصفوفة أ منفردة                     

  

 خصائص النظير الضربي :  

الرتبة، وكان ك عدداً حقيقياً        فإن:إذا كانت أ ، ب مصفوفتين مربعتين، وغير منفردتين ومن نفس   

1                                         )2 )  

3                                         )4  )  

  تعميم : إذا كانت                          مصفوفة غير منفردة فإن : 

  

 

أي أ،         تنتج من ضرب المصفوفة أ بمقموب محددها بعد تبديل مواقع القطر الرئيسي وتغيير اشارة 
 مدخلات القطر الآخر لممصفوفة.

 

  

    

  

    
  

  
    

    

  
  

  



 مثال ) 5( : إذا كانت                         ، جد

   الحل :                                                             المصفوفة س لها نظير ضربي

 

 مثال ) 6 ( : ما قيم ك التي تجعل كلا من المصفوفات الآتية منفردة :

     1                                        )2       )  

 الحل : 1(

حتى تكون المصفوفة أ منفردة                           

2ك =               0=  2 –أو ك    0ك =            0ك =  2إما                       

      2)  

حتى تكون المصفوفة ب منفردة              

              

  2-ك =               0=  2 +أو ك    2ك =            0=   2 -إما  ك                    

   سؤال ) 1 ( : إذا كانت                         ، جد   1(        ) إن أمكن(      2(        

 

 سؤال ) 2 ( : إذا كانت                        ، وكان                     ، فما قيمة س ؟

   

    

  

  

    

  

  
  

  

  

    
  

    

  
  


